
Mož - beseda.

jjjKLflr pošten človek obljubi, to mora tudi izpolnili, zato pričakujeino. da
^•f^poštenega moža beseda toliko velja, kakor prisega. To je pornen pri-

govora: mož-beseda. Kdor dane besede ue izpolni, ta ni mož-beseda.
Eako se obnaša mož, ki vu, kaj pomeni mož-beseda. pokazal uarn je sluvni
francoaki general Cambronno, jeden najboljših rojskovodij Napoleona I. Oam-
bronne je bil 1765. 1. desetnik v Nautesu. Bil je še mlad, vroče krvi in zel6
udan pijafii, zato se oi čuditi, da je večkrat kaj takcga storil, kar njcgovim
zapovednikom ni bilo po volji. Nekega dne je zapovedujoiiemu fastniku dal
zaušnico, ter je bil zavoljo tega od vojaškega sodišča k smrti obsojeu. Njegov
polkovnik, ki je pozual odločoost, srčnost itt dobro glavo mladega obsojenca,
poskusil je vse, da bi ga otel sinrti. To se mu je tudi posrečiio, pa samo pod
tem pogojem, ako se Cainbiouue nikdar več ne opijaui.
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S pomilostilnim pismom v roki je šel polkovnik v vojaško kaznilnieo ter
dal obsojenega desetaika pred-se poklicati. Cambronne videč svojega polkov-
nika, bil je zel6 ganen ter je dejal: oVem, gospod poikovnik, da sem se hudo
pregrešil ter bodera po ostrih vojaških postafah moral svojo pijanost in nepo-
slušnost s smrtjo plačati, ali vender proaim, da mi vse oprostite, kcr od srca
obžalujem vse, kar sem storil."

.CJmrl ne bodeš, prijatelj; jaz te dobro poznam, in oteti te hočem smrti.
Da-si težavno, izprosil sera ti vcnder porailoščenje, pa samo B to pogodbo, da
se nikdar več ne opijaniš."

Cambronne, ves iznenadjen, pogleda polkovnika, potetn pov6si ofii in
prav hladnokrvno odgovori: nokod&, tega pogoja jaz izpolniti ne morem, ker
sem pijači preveč udan."

nNu potlej se pa odpovej vinu," reče polkovnik.
,0j to jo težavno," orjgovori desetnik. ,Nič več vina piti, nili kapljiee

ne, in nikdar več — in če to tudi obljubim, kdo stoji dober za to, da obljube
ne prelomim?" »Tvoja beseda je meni dovolj. Jaz vem, ako ti kaj obljubiš,
izpolnil bodeš, ker si bil vedno mož-boscsda."

Toliko zaupanja bi si ne bil desetnik nikoli nadejal. Pred polkovnikom
vzdigne roko k višku in priseže: ,Bog vsemogočni me sliši, kar zdaj oblju-
bujem: T svojem življenji nikdar več nc poknsim kapljice vina! Ali ste s
teta zadovoljoi, gospod polkoinik? nZadovoljen sem," odgovori polkoraik.
nJutri bodeš zopet prost; bodi zvest vojak in vedno pripravljeu za domovino
žrtvovati življenje, katero zdaj tebi daruje."

Oambronne je bil od tega časa ves drugačen človek, in zavoljo svojih
lepih zmožnosti je postal v kratkem času general. V bitki pri Waterioo je
zapovoiloval starej cesarskej gardi ter se tako srežno obnaial, da le zdaj slori
mej francoskim ljudstvom kot najpogumnejši juuak.

V svojih starih dueh aeje odpovedal vojaškemu žirljenjn ter Ijubljen in
spoštovan živel v Parizu sam za-se.

Tudi njegov bivši polkovnik 3e je bil podal v zasluženi pokoj.
V Parizu sta se po dolgem času zopet našla. Polkovnik, videč Oam-

bronna, razveselil se je tak<i, da ga je povabil k obedu in posadil na častno
mesto mej najodličnejše viaoke goste. ki sso bili tudi njemu na east povabljeni.

Pri obedu je nato6il polkovnik svojemu prvemu gostu kupico najboljšega
starega vina. ,Kaj pa delate?" vpraša ga general.

nTo je najboljSa starina, kakeršne v Parizu izvestno nedobite; le pokti-
site, in pritrdili mi bote."

nKaj'?"1 zakriči Carabronne, naglo vatane ter po mizi udari, nkaj? jaz
naj bi to pijačo pokusil? Gospod polkovnik, ali ne veste, kaj je mož-beseda ?
Ali sto vže pozabili, kar sein obljubil? Ali mislite, da jaz tako malo spostujem
besedo, katero komu dam? Od onega trenotka, ko sem vam zastavil svojo
besedo, še ni okusil moj jezik kapljicc vina ia ga tudi ne bode. Jaz sem to
obljubil ifl kar obljubira, to mi je sveto. Mož-besoda relja." Vsi so obžudovali

•poštenega generala in mu še večje spoštovanje skazovali, ker je svojo besedo
tako spoštoval. Kako bi pa£ lepo bilo, ko bi vsi sroje obljuljo tako držali ali pa
vsaj resno voljo imeli, držati jo. fiesoa volja vse premaga! To je dovolj jasno
pokazal general Cambroane. J. S—a.


